ТОРГОВЛЯ.


Торговля – процесс определения контракта при помощи последовательных заявок.

Кодекс.


Сухое и сжатое определение торговли, приведенное в Кодексе естественным образом, как и любое определение, не отражает и малой доли важности и эмоциональности этой фазы игры. Зачастую победитель в партии определяется уже в результате проведенной торговли. Бывает, что до последнего момента непонятно, что Вас ждет когда «туман рассеется» и карты болвана лягут на стол. Будете ли Вы после этого готовы расцеловать партнера или слова «спасибо партнер» прозвучат для него как реквием.


Торговля – это осмысленная передача информации, логический диалог (в этом смысле все диалоги в «мыльных сериалах» - беседа двух аквариумных рыбок), где нет места «открытому тексту», где Вы слушаете, Вас слушают, причем не только партнер, но и оппоненты. Торговля требует определенной работы, но зато в награду Вы получаете радость понимать и быть понятым.

Языком торговли является конвенция. Вы с партнером вправе выбрать себе любую конвенцию для торговли, т.е. выбрать язык для общения. Это может быть очень простой язык (на уровне жестов) а может быть и очень сложным с массой правил и исключений. Простой язык легче выучить, но и возможности этого языка не так велики. 

Специфика языка торговли заключается в том, что он создан на логической основе. Вам не придется механически зазубривать большие блоки информации – главное понять смысл построения конвенции! И тогда, даже забыв, что-либо Вы можете, немного подумав, найти правильную заявку. Даже столкнувшись с редкой, нестандартной ситуацией, Вы можете сделать неоговоренную ранее заявку. И тогда Ваш партнер, подумав (Это Ж-ж-ж неспроста) сможет понять Вас.
Существуют конвенции, общепринятые во всем мире (Трефа точная, Американский стандарт, Натуральная система и т.д.). Освоив эти системы, Вы тем самым . Вы вправе, взяв за основу, одну из этих конвенций периодически вносить в нее свои дополнения и изменения, делая конвенцию более удобной для Вас и Вашего партнера. Помните, что идеальной конвенции нет!

Работая над конвенцией не забывайте об одном из основных принципов Бриджа – принципе равнодоступности информации. Оппоненты вправе знать какую информацию Ваш партнер получил от Вас и наоборот. Причем, если Вас об этом попросили, то Вы должны полностью, без дополнительных вопросов, рассказать какая информация Вами получена от партнера. Оппоненты Вас выслушают не перебивая и обязательно поблагодарят.

Основная задача торговли – добиться наиболее выгодного для вашей пары контракта. Поэтому, в самом начале просто необходимо выучить расчет различных контрактов. Перед вами практически всегда будет стоять дилемма: то ли дать врагам играть их контракт, то ли самим поставить контракт (а если свой контракт, то на каком уровне). Для принятия  решения Вам необходимо знать во что обойдутся штрафы с одной стороны и премии с другой. 
Сложность торговли заключается в том, что у Вас для передачи информации партнеру имеется в наличии ограниченное количество средств. Вы можете заявить «Пас», «Контру» (если враги сделали значащую заявку), «Реконтру» (если враги «контрили» вас) и значащую заявку из ряда торговли: 1(, 1(, 1(, 1(, 1БК, 2(, 2(, 2(, 2(, 2БК, ... , 7(, 7(, 7(, 7(, 7БК. И это только кажется, что в ряду торговли в вашем распоряжении целых 35 заявок. Учитывая, что: а) Вы можете делать только более высокую заявку, чем раннее прозвучавшие (если кто-то заявил 2(, то в Вашем распоряжении только заявки начиная с 2(); б) Делая заявку на более высоком уровне, вы берете на себя обязательство выиграть соответствующее количество взяток (уровень контракта + 6). Необходимость выполнения пунктов а) и б) (первое вытекает из правил игры, а второе обеспечивает вашу безопасность) часто оборачивается тем, что у Вас не будет возможности сделать значащую заявку. Но это не беда. 

Запомните! Ни одна система торговли не позволяет передать полную информацию от партнера  к партнеру. И самое главное – в этом нет необходимости!

Не может быть передачи информации ради передачи информации! Если вы, двигаясь по ряду торговли, дошли до шестого уровня и выяснили, что оптимальным для вас является контракт на втором уровне, то знайте, обратной дороги нет! Вам придется играть неоправданно высокий контракт да еще и под контрой (если только враги не «уснули»).
Основная информация, которую Вы будете стараться передать партнеру это: а) сила Вашей руки (насколько вы богаты фигурами в различных мастях); б) раскладные ценности (в каких мастях вы имеете много карт, а в каких наоборот мало).

Во всех современных системах торговли для оценки силы руки используются пункты Милтона Уорка (Point Count), простые как и все гениальное. Туз в любой масти оценивается в 4 пункта (4 РС), Король – 3РС, Дама – 2РС и наконец Валет – 1РС. Например, Вы являетесь обладателем следующей руки: (В987 (КД6 (52 (ТД62. Легко подсчитываем силу Вашей руки: 1РС+3РС+2РС+4РС+2РС=12РС. Много это или мало? Легко подсчитать, что всего в колоде 40РС, по 10РС в среднем на каждого игрока. Значит Ваша рука сильнее средней.

Идем дальше. 40РС делим на 13 взяток и получаем связь между количеством взяток и силой рук. Получается, что на каждую взятку приходится чуть более чем 3РС. Тем самым, пункты Милтона Уорка позволяют определить уровень безопасности для вашей пары (уровень контракта, который обеспечен силой ваших рук). Собрались вы играть контракт на третьем уровне – значит должны взять девять взяток, а для этого нужно примерно 9*3РС = 27РС. Если вы предполагаете играть козырный контракт, то можно снизить на 3РС уровень безопасности (для контракта на третьем уровне уже нужно всего 24РС), за счет того, что вы имеете преимущество перед врагами в количестве козырей.

Мы будем исходить из того, что для выигрыша бескозырного гейма (3БК) вам с партнером необходимо иметь на руках 25РС, козырного гейма в мажоре (4(, 4() – 24 РС, в миноре (5(, 5() – 27РС. Этот баланс нужно строго блюсти! Если Вы чувствуете, что пока еще слабы в розыгрыше контрактов, то к вышеприведенным цифрам можете прибавить по 1 или 2РС.

А теперь к делу! Посмотрим как можно одновременно передавать партнеру информацию о силе и раскладных ценностях. Для простоты будем полагать, что Вы являетесь сдающим (dealer). Игрока пары, сделавшего первым значащую заявку или контру, мы будем называть открывающим (Откр.) а его партнера – отвечающим (Отв.). 

Открытие 1(.

Сила вашей руки составила 11-16РС и Вы имеете минимум пять карт в пике (5+). С такой картой делаете заявку 1(. 

Как видите диапазон силы Вашей руки достаточно велик. И поэтому, своей второй заявкой Откр., как правило, уточняет силу своей руки: является ли он минимальным - 11-13РС или максимальным 14-16РС. Т.е. описывает силу своей руки с точностью до 1РС.

 
Сила руки Вашего партнера делится на три диапазона: 0-6РС – негатив; 7-10РС – полупозитив; более 10РС – позитив. Вот как он будет отвечать:

Открывающий
Отвечающий

Заявка
Значение
Заявка
Значение

1(
11-16РС, 5+
1) пас
0-6РС (негатив)



2) 1БК
7-10РС, нет фита (полупозитив)



3) 2(
7-10РС, есть фит.  (полупозитив)



4) 2( и выше (кроме 3()
более 10РС – от четверки в ( (позитив)



5) 3(
«вредная» (для Ваших оппонентов), блокирующая заявка, 5-6РС, 4+

В первом случае Ваш партнер (добавляя свои пункты к максимально возможным Вашим) видит, что у вас на руках в сумме максимум – 22РС (маловато будет) и, следовательно – гейм невозможен. Сигналом об этом служит его «пас». И, даже, если после Вашей 1( и паса партнера, враги заявят скромные 2( у Вас нет достаточных оснований продолжать торговлю заявкой 2(, т.к. у Вашего партнера может быть совсем слабая рука (0-2РС) и преимущество в пунктах – на стороне противника.

Во втором и третьем случаях вся инициатива находится в Ваших руках. При этом Вы и Ваш партнер должны понимать, что шансы на гейм возможны только в одном варианте  – максимальная сила рук у Вас (14-16РС) и Вашего партнера (9-10РС). Поэтому, если Вы «минимальны» – скажите скромный «пас». Если же Вы «максимальны» (14-16РС) , то можете сделать предложение (инвит) партнеру сыграть гейм и, если партнер максимален, (9-10РС) то он может принять Ваше предложение и назначить геймовый контракт. Если кто-либо из Вас – минимален, то он обязан говорить «пас», чтобы не превысить уровень безопасности! 

В четвертом случае заявка партнера имеет форсирующий характер. Вы не имеете права пасовать на эту заявку, как бы ни была слабой Ваша рука! Необходимо дать возможность партнеру сделать еще одну заявку, у вас на руках – минимум 22РС (гейм на 80%, а может быть и шлем). Верхнюю границу знает только Ваш партнер. Если даже Вы «минимальны», то должны заявить пику или БК на минимально возможном уровне (Исключение составляет торговля с интервенцией, когда после форсирующей заявки Вашего партнера правый оппонент сделал значащую заявку – вот тогда Вы можете пасовать с минимумом, т.к. партнер имеет возможность сделать еще одну заявку.). Любая другая Ваша заявка говорит о том, что Вы «максимальны». Своей второй заявкой Отв. покажет Вам – какой гейм вам лучше играть, а может пойдет искать шлем. 
В пятом случае Ваш партнер понимает, что гейма у вас нет и поэтому стремится осложнить торговлю оппонентов (отобрать у них побольше пространства для торговли). Заявка с таким малым количеством пунктов возможна за счет большого количества козырей (у вас их минимум 9) и называется блокирующей. Эту обоюдоострую заявку следует применять крайне осторожно, особенно в неблагоприятной зональности, чтобы она не стала «вредной» для вас. В данном случае открывающему нужно пасовать на «блок» партнера. Обратите внимание на то, что блокирующая заявка делается с «прыжком», т.е. Отв. мог заявить пику на втором уровне, но как бы перепрыгнул сразу на третий. 

Это один из принципов нашей торговли – первая заявка с «прыжком», означает слабость заявившего и носит блокирующий характер.

Все вышесказанное, в виде таблицы выглядит следующим образом:


Открывающий
Отвечающий

№
Заявка
Значение
Заявка
Значение

1
1(
11-16РС, 5+
пас
0-6РС (негатив)

2
1(
11-16РС, 5+
1БК
7-10РС, нет фита (полупозитив)


пас
11-13РС (минимум)



3
1(
11-16РС, 5+
1БК
7-10РС, нет фита (полупозитив)


2(
15-16РС, 4+ (инвит)

(вдруг у партнера есть четверка в черве и максимум?)
пас
7-8РС, (минимум) есть четверка в черве




2БК
7-8РС, в черве тоже нет фита




3БК
9-10РС нет фита в (




4(
9-10РС есть фит в (


2(
15-16РС, 6+
пас
7-8РС










4(
9-10РС с фитом


2БК
15-16РС (максимум) нет четверки в (
пас
7-8РС (минимум)




3БК
9-10РС (максимум)

4
1(
11-16РС, 5+
2(
7-10РС, есть фит (полупозитив)


пас
11-13РС (минимум)



5
1(
11-16РС, 5+
2(
7-10РС, есть фит (полупозитив)


3(
15-16РС, инвит
пас
7-8РС (минимум)




4(
9-10РС (максимум)

6
1(
11-16РС, 5+
2(, ...
Более 10РС, 4+ (позитив) Форсирует!


2(
11-13РС (минимум)

Контракт с баланса


2(/(
15-16РС, 4+




2БК
15-16РС, без четверок



7
1(
11-16РС, 5+
3(
5-6РС, 4+, блокирующая заявка


пас




Нет необходимости механически запоминать данную табличку. Проще и надежнее понять ее смысл, логическую основу. 

Если Вы понимаете смысл заявок, то это дает Вам возможность самим вносить изменения в торговлю, учитывая характерные особенности вашей пары!

Открытие 1(.

Сила вашей руки составляет 11-16РС и Вы имеете минимум пять карт в черве (5+). 

Идеология и принципы торговли полностью аналогичны вышеизложенным для открытия 1(. Рассмотрим только отличие.
Если Вы открылись 1(, то Ваш партнер может ответить 1( имея всего 7РС и четверку пик, причем этот ответ форсирует Вас – даже имея минимум, Вы должны сказать 1БК (т.к. пункты партнера – не лимитированы). Имея минимум и четверку пик, сделайте вторую заявку  2( (если даже и партнер минимален, то у вас есть пиковый фит). Любая другая Ваша заявка означает, что Вы максимальны и дает дополнительную информацию о раскладе Вашей руки. Партнер, определив Ваши пункты с точностью до 1РС может остановиться в частичном контракте, поставить гейм или пригласить Вас в шлем (заявка с прыжком).

А теперь табличка. 


Открывающий
Отвечающий

№
Заявка
Значение
Заявка
Значение

1
1(
11-16РС, 5+
пас
0-6РС (негатив)

2
1(
11-16РС, 5+
1(
7-?РС 4+, Форсирует!


1БК
11-13РС (минимум), нет четверки в (

Контракт с баланса.


2(
11-13РС, (4




2(,2(
14-16РС, (максимум)  4+




2(
14-16РС, 6+




2БК
14-16РС, нет других четверок




3(
14-16РС, 4+



3
1(
11-16РС, 5+
1БК
7-10РС, нет фита, нет (4+


пас
11-13РС 



4
1(
11-16РС, 5+
1БК
7-10РС, нет фита, нет (4+


2(,2(
15-16РС, 4+

Контракт с баланса.


2БК
15-16РС 
пас
7-8РС (минимум)




3БК
9-10РС (максимум)

5
1(
11-16РС, 5+
2(
7-10РС, есть фит


пас
11-13РС 





6
1(
11-16РС, 5+
2(
7-10РС, есть фит


3(
15-16РС, инвит
пас
7-8РС




4(
9-10РС 

7
1(
11-16РС, 5+
2(,(,(...
Более 10РС, 4+ (позитив) Форсирует!


2(
11-13РС

Контракт с баланса.


2(/(
15-16РС, 4+




2БК
15-16РС, без четверок



8
1(
11-16РС, 5+
3(
5-6РС, 4+, блокирующая заявка


пас





Теперь может возникнуть вопрос: чем открываться, если у Вас есть пятерки в черве и пике и 11-16РС? В этом случае делаете открытие 1(! И, если Ваш партнер даст Вам полупозитив 1БК (а ваша рука ну никак не подходит для бескозырного контракта), то у Вас есть возможность заявкой 2( дать ему возможность выбрать наилучший из ваших мажоров не выходя за границы второго уровня:  если партнера черва устраивает больше чем пика, то он скажет «пас», если наоборот, то он заявит 2(. А если Вы максимальны, то и 3( не грех заявить.

Открытие 1(.

Сила вашей руки составляет 11-16РС и Вы имеете минимум четыре карты в бубне и не имеете мажорных четверок. Это открытие – самое бесперспективное. Отв. уже не может заявлять свои мажорные четверки, т.к. у Вас, по открытию, в мажоре может быть максимум три карты (триплет). Но это не значит, что после такого открытия гейм (или даже шлем) невозможен.


Открывающий
Отвечающий

№
Заявка
Значение
Заявка
Значение

1
1(
11-16РС, 4+
пас
0-6РС (негатив)

2
1(
11-16РС, 4+
1(,(
7-?РС 5+, Форсирует!


1БК
11-13РС (минимум), нет триплета в (,(

Контракт с баланса.


2(,(
11-13РС, есть фит




2(
14-16РС, 4+




2БК
14-16РС, нет других четверок




3(,(
14-16РС, есть фит



3
1(
11-16РС, 4+
1БК
7-10РС


пас
11-13РС 



4
1(
11-16РС, 4+
1БК
7-10РС


2БК
15-16РС 
пас
7-8РС




3БК
9-10РС

5
1(
11-16РС, 4+
2(
Более 10РС, 4+ (позитив) Форсирует!


2(
11-13РС

Контракт с баланса.


2БК
15-16РС



6
1(
11-16РС, 4+
3(
5-6РС, 5+, (блокирующая заявка)


пас




Открытие 1БК.


16-19РС, нет мажорных пятерок, в каждой масти – минимум две карты (дублет).


Вы имеете сильную, равномерную руку с намеком на бескозырный контракт, но это не значит, что вам заказан путь в мажорный контракт. Для этого существует специальная «фамильная» конвенция – Стейман (нетрудно догадаться какая фамилия автора конвенции). Смысл этой конвенции во всем развитом мире также хорошо известен, как и зеленый свет в светофоре. Заявив 2((Стейман), после Вашего открытия 1БК, партнер спрашивает о наличии у Вас мажорных четверок (понятно, что сам он хотя бы одну из этих четверок имеет и ищет фит). Обратите внимание – заявка 2( никакого отношения к трефе не имеет! Мы с Вами познакомились с ненатуральной заявкой! Ответ Откр. 2( также ненатуральный и означает – извини, в мажорах четверок нет. Ответы 2(/( говорят о наличии четверок в черве/пике, а 2БК – есть обе четверки. Побольше узнав о Вашем раскладе, Отв. может пригласить Вас в гейм (а может и сам его поставить). Имея максимум, принимаете инвит и ставите гейм.


Открывающий
Отвечающий

№
Заявка
Значение
Заявка
Значение

1
1БК
16-19РС равномер.
пас
0-6РС (негатив)

2
1БК
16-19РС равномер.
2(
7-?РС, Стейман


2(
нет мажорных четверок

Контракт с баланса.


2(/(
четверка в (/(




2БК
обе мажорные четверки



3
1БК
16-19РС равномер.
2(/(
7-10РС, (/(5+

4
1БК
16-19РС равномер.
2БК
7-8РС, инвит

5
1БК
16-19РС равномер.
3БК
9-10РС

((((
